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Mindenütt egyformák
A politikai ís társadalmi radikálizmusról 

van sző. Emlékezzünk vissza a mi ladikáli 
salakra. Jásii Osrkásék szakítottak az egységes 
nemzeti állam gondolatával s külön politikai 
jogokkal bíró nyelvlerü’e.'ekre «Kariak fel 
osztani Magyarországot. Nekik mii degy volt, 
hogy eizei felbomlik az ország .; a földrajzi 
egységnek ezeréves kötelekéi széthullnak és 
testvét klen viszályban pusztul el a magyar. 
Idegent!', sőt ellenségekül állottak szén ben a 
nemzeti gondold szentségével.

Ugyanezzel a jelenséggel találkoztok na 
Dániában. Mi baja volt Dániánzk a háború 
alatt? Mindennel bőségben élt is amellett a 
háborús szállításokkal hihe'.eileriül raeggatda- 
godett. A dán fö’ditives tanulékonyságától és 
szorgalmából már koriblan is valóságos El- 
doradóvá és mintacmággá lett. A 3 millió d: n 
kicsiny területén sokszor megközelítette Nagy- 
magyarország évi termeiéi ét s elérte az*, hogy 
Dániában minden tehén 9 liter tejet ad átlag­
ban naponként.

És mégis, Dánia most épegy a teljes 
felfordulás előtt áll, mint a háborúban kiméi ült 
országok. Mi ennek az oka?

Dániában a koalícióban működő radiká 
Hsak és szocialisták kormánya állt az ügyek 
élén. De lássuk a kéidést közelebbről I Az 
entente hatalmak érdeke az lett volna, hegy az 
egész Schleswig-Holstein, melytt az 1864. 
porcsz-csztrák háborúban veszített el Dánia, i 
nz any:országhoz visszacsatoítasEék. Mi ne­
künk, kik közel állottur.k a németekhez, nem 
leheted kedves ez a gondolat, mert hiszen a 
német tér geri hatalomnak nélkülCzhe:etleníil 
szüksége van erre a területre. De, ha volt valaha 
önzés szent, ez valóban igazolt sacroegoismo 
lett volna a dánok részéről. Hiszen erőszakkal 
elrabolt terület visszaszerzéséről volt szó ab­
ban. Itt, Dánia szempontjából másodlagos 
kérdés vol', hegy a lakosság egy részen 
Schle^wig-Holsteinban német nemzetiségű. És 
mégis mi történt ?

Dánia radikális miniszter elnöke, Zahle, 
mindent elkövetett, hogy a hazájától elszakadt 
föld visszacsatolását megnehezítse, esetleg épen 
lehetetlenné tegye. Ugyanis, mint külügymi­
niszter, az entente terveivel elleniéiben, mely 
hazájára a legkedvezőbb volt, csak a dán 
lakosságú területre tartotta fenn igényét s ott 
is, népszavazás utján. Ennek pedig az lelt 
természetes következménye, hogy a vegyes 
lakosságú terület német többsége a vissza­
csatolás el'an nyilatkozat!.

Vcltaképen ez a magva a dániai bonyo. 
dalmaknak. A többi mind csak járulék. De 
ezek is jellemzők. Zahl?, a nagy demokrata, 
el akarta halasztani a választásokat, mert 
érezte, hogy bűzlik valami az ő Dániájában. 
Más verzió szerint pedig csak azért csinálja a 
ferradalmat, hogy márlirsággal kendőzze haza­
árulását. De minderképen jellemző, hogy a 
felbomlást, pusztulást terjeszti maga körül, 
zavart és gazda;ági romlást kezdeményezvén 
azzal is, hogy a király allotmányos paran­
csainak teljesítését megtagadta. Az már előt­
tünk, magyarok előtt nem meglepő, hogy a 
radikális Zahknak is a sociatdcmokralia a 
segítőtársa, jobb keze. Az sem fog bennünket 
meglepni, hogy a rendbontásban a tejben és 
vajban úszó Dánia tönkre tételénél a sort a 
communismus figja bezárni!

Ezt mi igy tapaszt dfuk ide haza, s 
ugyanezek ismfit'ődésít látjuk a külföldön. 
Zsidó-szabadkőművesség, — politikai radika­

lizmus, — socialdemocratia — bolsevismus. A i 
fejlődés törvénye az állami és társadalmi rot­
hadásnak ezeket irja elő főbb állomásai gya­
nánt. Dánia most közeledik a végső állo­
máshoz.

Mi már ezen is fül vagyunk. Kérdjük, 
minden becsületes magyartól, akaijuk-e újra 
kezdeni? Ha igen, hát csak tessék reaktiválni 
a pusztulás ismert előkészítőit. Már kezdenek 
besettenLedni az uj Hét sáncai közé. Sck 
helyen belopták Már a bójái falovatII Itt ná 
lünk, Debrecenben is.
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Horthy Miklós április 
14-én jön Debrecenbe

Az ünnepélye:, fogadtatás 
előkészítése

Ma kapott értesítést a körlelparancs- 
nokság, hogy Horthy Miklós kormányzó 
április 14-én fog Debrecenbe érkezni. A 
városi tanács nyomban bizalmas ülésre 
ült össze és elhgtáu da, hogy Horthy 
Miklós kormányzót, mint államfőt fo­
gadja méltó ünnepségek közt. Ekkor 
fogják átadni a gazdák díszes selyetn- 

[ zászlóját is a debreceni háziezrednek.
Az ünnepélyes fogadtatás programm- 

jának végleges megállapítására bizottság 
alakult, melybe a tanács bevonja Hajdú 
vármegye képviselőit és a katonai ható­
ságokat is. A bizottság haladéktalanul 
megkezdi működését. A kormányzó fo­
gadtatására tájékoztatót nyújt a szegedi 
látogatás programmja. Ezért leközöljük 
a szegedi kormányzó fogadtatás, lefolyá­
sát, illetőleg a debreceni fogadtatás tervét:

Az érkezés előtti estén (április 13-ár) 
zenés takarodó, az érkezés reggelén (ápr lis 
14 én) zenés ébresztő. A katonazenekar végig­
járja a város főbb u'cáit.

Délelőtt 9 órakor érkezés. A pályaudva­
ron diszszázad; a zenekar a Hymnuszt játsra; 
a legfőbb katonai parancsnok jelentést tesz a 
kora ányzénak, akit azután Szomjas Gusztáv, 
Debrecen és Hajduvármegye kormánybiztos fő­
ispánja üdvözöl.

Ezután a kormányzó a vai-uíi állomás 
épület főbejáratán át a Petőfi-téne megy, 
thol a városi tanács élén a polgármester, a 
vármegyei tisztikar élén pedig az alispán üd- 
vözlik. Ekkor a kormányzó az ötös fogatra ül 
és bevonul a Hunyadi és Piac-utcán át a Nagy­
templomhoz, ahol díszszemléi tart a csapatok 
felett. Itt lesz a zászló ünnepélyes átadása i?. 
(Szegeden Te deum volt a róm. hath, temp­
lomban) majd egyházi beszédeket mondtak 
Zadravter róm. lath, tábori püspök és Anfoi.fy 
László rcf. lelkész.)

Ezután a díszszemlére felvonult katonaság 
diszmeneíhez alakult, mely alatt a hölgyek 
csokrát veszi át. A diszmenet után i kormányzó 

i szállására tér. (Szegeden meglátogatta a tovább 
szolgáló altisztek villásreggel!jéf, azután követ- 

I kezelt a tisztikar ünnepélyes bemutatkozása, 
majd a küldöttségek fogadása a városházán) 
Debrecenben a városházánál sokkal alkalma­
sabb e célra az Arany Bika díszterme.

Szegeden d. u. 2 órakor lakoma volt, 
melyen a polgármester köszöntötte fel a kor­
mányzói. Debrecenben a program e pontja 
úgy rródOLulhat, hogy Hajduvármegye alis­
pánja is üdvözölni fogja, vagy esetleg mind­
két törvényhatóság nevéten a kormánybiztoz- 
főispán.

Szegeden ebéd után a kormányzó visz- 
szavonult délután 6 óráig ós akkor megjelent 
a színházi díszelőadáson Debrecenben az Arany- 
János-társaság rendezi a színházi díszelőadást. 
Szegeden este 8 óra 15 perckor kisebbe e ü 
vacsora volt, mely után este 10-kor a kor­
mányzó elutazott. Az elutazás is ünnepéhes 
volt., mint az érkezés

Természetesen sok függ attól, mennyi 
időt tölthet a kormányzó Debrecenben. Edoigi 
diszpozíciók szerint reggel kilenctől este tízig 
taitózkodik városunkban.

«
Az Arany János Társaságnak tzinhá.i 

ünnepélyére a módosító t dátumnak megfele­
lően a jegyek szétosztása és végleges műsor 
közététele majd csak a jövő héten történik nu g.

G. O. K.
A ga bonagy lljtés országos kormány biz­

tossága Debrecenben is .megkezdte müke-dé- 
' séf. A gazdaközönséget először barátságos 
I megbeszélésre szólították fel hidapilag, késöob 

pedig egyénenkénti meghívást kapott a „kin n- 
deltséghez", mely alkalommal tapintató an 
felhívták, hogy terményfeleslegeit ajánlja f I, 
különben a rekvirálás elkerülhetetlen.

Egyesek azt kérdik, hogyan lehet mégis 
titokban lisztet és egyebet kapni. Megengedjü k 
hogy egyik-másik helyen akad egy kis kivétel, 
de az is inkább vidéken. Mindenesetre tév s 
a „kirendeltség" azon feltevése, hogy az ő 
számítása szerint itt kivételnek lenni kell. Még 
nagyobb tévedés azonban az, hogy a gazda­
közönség azért nem tódult az értekezletre és • 
felajánlásra, mert indolens vagy nem tudja 
eléggé megítélni az ország nehéz helyzetét. 
Habár sok mulasztás történt az illetékes körök 
részéről a földmivelés rovására a múltban, azért 
a gazdaközönség mindig a legnagyobb áldozat­
készséget mulatta hazájával szemben. Hiszen 
köztudomású dolog, hojy a föld adta a leg 

»« • túl 1. A 11»z rí ♦jODD Katonaiul, * luiuuiifw inuiiA invww.w 
akkor, amikor sok más ember nem dolgozott, 
a gazda nyitotta meg a ládafiát és jegyezte a 
hadlkölcsönök nagy részét. Miért volna mcsi 
hazafiatlanabb, mikor ugylátszik, hogy meg­
értésre talál r ly részről, melyről eddig ezt n< m 
tapasztalhatta ? Igenis, Debrecen város gazda 
közönsége át van hatva hazafias érzéstől »s 
tőle telhetöleg a legnagyobb anyagi és erkölcsi 
támogatással siet basáját talpra állítani. Nra 
áll tehát az, hogy a debreceni gazdatársada om 
nem ajánlja fel terményfcleslegét oly készségbe’, 
mint dunántúli testvéreink. Nagy külömbs g 
van az ez évi dunántúli és tiszántúli gazdasági 
helyzet terén, mert mig a Dunán ulnak csak 
egy része volt a román megszállás átkának 
kitéve és az a rész is csak röud ideig, addig 
a Tiszántúl az oláh garázdálkodást majd egy 
évig nyögte. És ezen megszállás talán senkit 
sem sújtott annyira, mint a debreceni gazda- 
társada’mat.
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A közelláfás zavarai
Mindé e etre nagy a debre­

ceni határ, n,e4 összesen 166 283 kát. hold, 
de felejtsük, hogy ebből szá.ntó'öld cs^k 
82,326 kát. ho'd. a többi kert, rét, szőliő, 
legelő, erdő, nádas stb.

Mír prdg a szántóföld terméséből egy 
t.kintélyes rész ment a részes aia'ókrak, ré­
szes termelőknek és cséplömunk'soknak, kik 
fő százai’--ban nem Deb-eeenbe valók és ter- 
wes.-etzs, h gy terményrészüket hazaszállították. 
Még tekintélyesebb az a rész, amit az oláhok 
itt elfogyasztottak és amit elszállitot ak. A? 
o'áhok által szá l ló t mennyiségnél nem lehet 
csak a vagonokban szállított mennyiséget 
al pul venni, m rt talál még többet e’szálli- 
tettak tengeren a sámsoni, vám spéicú és 
derecske! országunkon, nagy mennyi'éget 
pedig brosho dókban, meg nyíltan, kocsin 
és vasuon Cs pon át Cf eh Szlovákiába, mint 
a román had.ezetőség egyes tjgjmn^k privát 
ü ?letözállitnányát. Hiszen ezek talán mind 
közismert dolgok. Visszatérve a felajánlásra, 
cs k ha’ g.-ulyo.’.ha juk, hogy ha volna, miért 
ne adnánk? Először nagy >n is 
hogy hazánk jövője forog kekán, 
pedig az árak megfelelők.

Rövidesen javul a helyzet

jól tudjuk, 
móscdszor

bizotieágo!Célszerű volna talán egy 
ö szehivni, melyben a vidéki és debreceni 
g zdík is megfelelően képviselve Lnnének, 
hogy a kivetés megfelelően elos’tissék. Má - ‘ 
részt pedig al-ráírnunk volna ezen értekezleten ! 
a kirendeltségnek az itteni íerménykészletekről • 
egy, a valóságnak megfelelő képet nyuj ani, 
úgy hogy a ö. 0. K. nak felterjesztés tehető j 
és a kontigensnek a helyzethez alkalmazkodó i 
kivetése kérelmezhető volna.

Azonban semmiesetre sem lehet az író- I 
asztalnál befolyt ellenőrizhetetlen adatok alap­
ján a kive ést eszközölni.

Kérünk egy kis jobb érzést a gazdákkal 
szemben és mindenesetre nagyobb honszeretet 
és hazafiság feltételezését!

itt e-nlitjük meg, hogy megyeszerte nagy 
elkeseredést kelt a gazdák között, hogy mikor 
a gabonagyűltő-bizothág részére a munkálato­
kat a községi szervek rendben elvégezték, 
megjelentek a községekben a Haditerménynek 
a múltból jól ismert, hires, sőt hírhedt görbe­
tű ru és görbelábu megbízottjai az elszállításért 
és — ami fő — a jutalékok bezsebelésére. 
P.<pp Sándor megyei gazdasági egyesületi tit­
kár előterjesztésére Pákozdy Sándor alispán 
a ónnal távirati jelentést küldött fel a közélel­
mezési miniszterhez. Nem is lehet tűrni, hogy 
továbbra is munka nélkül szedjék le a tejfelt a 
kávéházakban lebzselő ingyenélők. Azt az ösz- 
szeget, ami után a bizományosok nyújtják most 
ki telhetetlen kezüket, vagy a termelőknek jut­
tassák, vagy az oknak a hivatalos közegeknek, 
amelyek a gyfj’és munkáját tényleg végezték.

Hirdetmény
A forradalom kttoréseKor számos kines- 

tári eredetű hangszer került magánemberek 
kezébe. A román megszállás alatt pedig szin­
ten sok kincstári eredetű hangszer adatott el 
egyes román katonák által.

Felhívom a város lakosságát, hogy a 
birtokában levő katonai eredetű összes fúvó 
vagy vonós hangszereke', a Péíerfia-utcai lak­
tanyában elhelyezett anyaggyüjtő álloMás rak­
tárába önként és haladéktalanul szolgál­
tassa be-

Azok, akik ezen felhívás dacára katonai 
eredetű hangszereket továbbra is maguknál 
rejtegetnek, orgazdaság gyanújába kerülnek és 
ellenük a ka onai hatóságok a legszigorúbb 
megtorló eljárást indítják meg.

Debrecen, 1920 április hó 3-án.
Kalll ezredes s. k.

térparancsnok

Az uj maximális árak
Megszoktuk már, hogy ennek <» moder.; - 

liberális szeremben tgyonadmini z'rált város­
nak minden intézménye akkor mondja fel a 
szo’gálatot, mikor a közönség legjobban rá 
van u'alva a hatóság tá.njcgatá'á a\ Mikor e 
magyar re izet reménységének és büszkeségé­
nek, a Nemzeti Had eregn k tisztjeit kell el­
helyezni, akkor a Lakáshivatal szé yenletesen 
tehetetlen, mikor a ret'e re'es d. ágaság ezer és 
ezer ínséges' haj- a Népkonyha jótékony asz­
talához, akkor a Népjóléti H zalai kurtán- 
furcsán bezárja a Népkonyhát, stb Ily képen 
nem lepett meg bennünket az a hír sem, hogy 
a város ellátatlan lakossága liszt nélkül ma­
iad a húsvéti ünnepek alatt Nagy meglepe­
téssel vet ük a-ónban olva’óinknak azt a pa- 
nrszát, ho’y a Hat an-utcai maceszsütő ke­
mencék mindezek dacára is vígan ontják a 
tömérdek ölk'lós pászkacsomago-at. Minthogy 
biztos forrásból nyert értesüléseink szerint a 
debreceni gazdiközönség dicsíretreméltó ön­
zetlenséggel és a példátlant nehéz időkhöz 
iliö hazafias lelkesedés-’e! ajánlotta föl kenyér 
mag fölöslegét a kormánynak és legelső’,orban 
szülővárosa ellátatlanjainak: könnyelmű és 
vétkes mulisz'ást sejtettünk a dolog hátteré­
ben és felke-estük Zähl J ózsef tb. tmácsnoko', 
a város közéi.Intézési ügyosztályának vezetőjét, 
lr-gy magyarázatot kérjünk tőle. Kérdésünkre 
a következő választ kaptuk:

— A kormány tudvalevőleg zár alá vette 
az összes gabona és Jisztkíszletünke', hogy a 
lakosság egyenlő és igazságos ellátását biz­
tosítsa. Ennek folytán a közéle'mezési ügyosz­
tálynak nem volt módjában a kereskedők ré- 

■ síére idejében lisztet juttatni, mert azt előbb 
: a közéielmeiési minisz'eriumból kellet? kérnünk. 
1 Technikai nehézségek mia't a minisztérium 
i lisztk'U’aló sürgönyét cs<jk nagypénteken dél­

után kaptam készhez és" igy lehetetlen volt a 
lisztet az ünnepek előtt kiosztanunk. Máris 
iitézked em azonban, hogy a közönség még 
husvét hetében megkapja fejadag szerint járó 
lisztmennyiségét. Előrelátható természetesen, 
hogy a jövőben rend lesz e tekintetben . . .

— Kinek az utalványozása foly'án kapott 
mindezek dacára a debreceni
zsidóság két vagon finom lisztet macesz sütés 
céljaira ?

— Nem debreceni és nem hatósági liszt 
az kérem ... A zsidó hitközség megszállott 
területről szerezte azt be, jelentette a liszthi­
vatalnak, mely a lis?tkönyvek megfelelő szel­
vényeinek bevonása ellenében birtokában hagyta 
a két vagon lisztet.

— Az uj maximális árak rettenetes és 
mindenképpen indokolt elkeseredést váltottak 
ki a készpénzből élő lakosság körében. Mi az 
oka annak, hogy az Árvizsgáló Bizottság ismét 
emelte az árakat?

— Az élelmicikkek árainak emelése azért 
vált szükségessé, mert a Tiszántúlt összhangba 
kellett hoznunk az ország más vidékeivel, ahol 
az árak még ezeknél is magasabbak, — más- 

j részt pedig megkellett akadályoznunk azt, hogy 
: egyes üzérkedők a'acsony árakon összevása- 
I rolják a készleteket és a közönségnek Horribilis

eredménnyel járt és kf’ő takirékoskodás mel­
lett p-r hónapig nem lesz só-hiány Debre­
cenben . . .

— Mi ven at ötmillió értékű csth- 
iparcikkel ?

— A héten magam fogok azokért ki­
menni. Min! értesültem, a cipők körül van 
baj. Etedelüieg ugyanis 5000 pár cipőt vet­
tünk, de később 10,000 pórt kértünk a Cic­
isektől. Ezt rém akarják adni, hanem mást 
kínálnak cseréb?. Remélem sikerülni fog mégis 
megegyezni velük .. . .

Kissé megkönnyebbülve hagytuk el a 
tanácsos szobáját... bár még mindig nagyon 
fúrja az oldalunkat az a mscess-tígy. Hogy 
tudtak a zsidók rranapnág 2 vaggon lisztet 
behnni Debrecenbe?! . . .

A magyar királyi pénzügyminisztérium 
' 1716. F. N. 1920. szám alatt a magyar kir. 

áFampénztárakhoz intézett rendeletével abból a 
célból, hogy lehetővé tétessék, hogy a román 
megszállás alól felszabadít területeknek csupán 
román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyekkel 
rendelkező lakos ai fizetési eszközökhöz jus­
sanak, akként rendelkezett, hogy a romái meg­
szállás alól fe'szabadult tiszántúli terü’eten la­
kóktól a román felülbélyegzésü bankjegyek is 
átvétessenek. A pénzintézeti központ tagjai a 
román felü'béiyegzésse! ellátott bankje -veket 
saját számlájuk terhére veszik át, gyűjtik, az 
állampénztárba azonban be nem szolgáltatják.

! Az országos központi hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó hite’szövetkezetek a román 
felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket, ameny- 
nyihen igazoltan román megszállás alól fel­
szabadul! területen lakók tulajdonát képezi, a 
lakosság pénzellátásának biztosítása érdekében 
fogadják el és ezeket a bankjegyeket a felek a 
többi bankjegyektől elkülönítve külön befize­
tési lap kíséretében adják át a hi‘el szövetkeze­
teknek, amelyek az elszámolási pénzek tekin­
tetében is az eddig vezetett naplókban foga­
natosítják. Azonban ezeknek a pénzeknek az 
állampénztárhoz mint főgyüjtőhelylzez való be­
szolgáltatása alkalmával a naplóban feltünteti 
azt. hogy a beszolgáltatott összegből mennyi 
esik a felülbélyegzés alá e?ő bankjegyekre és 
mennyi a román felülbélyegzéssel ellátott bank­
jegyekre.

Az állami pénztár mint főgyüjtöhely úgy a 
felülbélyegzés alá eső, mint a román felül- 
bé’yegzés’el ellátott bankjegyeket a hitelszö­
vetkezetektől külön-külön befizetési lapok kí­
séretében tartozik átvenni.

A gyűjtőhelyek a románfelülbéiyegzéssel 
ellátott bankjegyek összegének 50 százaléka 
erejéig pénztári elismervényt adnak ki, másik 
50 százalékáról pedig vagy nyugtát, vagy fe­
lülbélyegzett bankjegyeket szolgáltatnak ki. A 
közpénztárak állal benyújtóit román fel Ibé- 
lyegzéssel ellátóit bankjegyeket is az állam­
pénztárba mint főgyüjtöhelyre kell beszolgál­
tatni. Hirdetmény

Felhívom Debrecen város lakosait, hogy 
a felaján'ott, vagy a feleslegként mutatkozó 2$ 
mm. alóli tengerijét sürgősen szállítsák be a 
Termény és Aruraktárba, ahol az átvételről el-

araüert oocsassaK rer oetkeztsére. t? az intéz­
kedés csakis a közönség megvédelmezését 
célozta.

— Van-e kilátás a-ra, hogy végre cukor­
hoz jut a város?

— Most kaptunk a Cukorközprnitó! 180 
métermázsa cukrot, de az oly elenyészően cse­
kély mennyiség, hogy nem tudunk vele mit 
kezdeni. — Cukorjegyekre fogjuk kiadni, 
azért, hogy mindenxinek egyformán jusson 
I előle. Információim szerint alig hihető, hogy 
e téren javulni fog a helyzet, mert a Cukor­
központ sem rendelkezik elegendő készletekkel...

— Hogy fogunk ezentúl sóhoz jutni, ta­
nácsnok ur?

— Az bizony míg a jövő titka .. . Egy­
előre van sónk. A nemzeti hadsereg bevonu­
lása után első dolgom volt, hogy az üzéreknél 
felhalmozott meglehetős só készletet lefoglal­
jam s igy a só-uzsorát meggátoljam. Ez teljes

mális ár alapjan a Magyar Általános Hitelbank 
gabonaosztálya, mint körzet bizományos fizeti 

; ki. A 20 mm-án felüli tételek nálunk az Ipar- 
i kamara épületbe jelentcndők be. Feleslegként 

mutatkozó zab tekintet nélkül a mennyiségre 
í sürgősen beszállítandó a Termény- és Á-u- 
! raktárban levő katonai élelmezési raktárba. A 
i raktár által kiállított elismervény alapján az 

ellenértéket a Magyar Általános Hitelbank ga 
bonsosztálya fizeti ki. Oabcnagyüjtés országos 
kormánybidossága debreceni kirende’tsége.

Az Arany János Társaság ma, szer­
dán délután 5 órakor a kollégiumi 
Balogh Ferenc-teremben ülést tart. 

; Tárgy: a színházi ünnepély. Az 
igazgató.
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A kulisszák
mögött lázas munka folyik . . . Óh, nem 
azért, hogy ki tud többet dolgozni a 
lerongyolt, megnyomorított hazáért, 
nem azért, hogy a tehetség, a rátermett­
ség utat találjon magának, s a köz érde­
kében miiéi hasznothozóbb mértékben 
érvényesüljön, hanem azért, hogy ki tudja 
jobban kihasználni sz uj helyzet adta 
ked ező alkalmat. Ki tudja a koncot 
kézbekaparintani, ki tud jobban a mások 
fejetetején előbbre jutni ?... Az á’lam- 
rendőrség debreceni kerületének meg­
szervezése még a kezdet stádiumában 
van, de a titokzatosan meg-

máris A konjunktúra lovagok, 
a törtető, bukfencező akarnokok akcióba 
leptek már, s gyalázatos aknamunkával 
helyezik ej bombáikat a háttérben, hogy 
annak idején, — ha a személyi kérdés 
megoldására kerül a sor — a bombák 
robbanása elpusztítsa azt, aki nekik út­
inkban áll: a jelenlegi főkapitányt. Ma 
még alig hangzó csimbumokkal dolgoz- 

<Ugy®n’ bizonyos, hogy ez csak az 
előkészítés. Ma még rágalmaznak, besúg­
nak, informálnak, - de leb enni fog a 
fátyol s jönni az attak . . . Látjuk, érez­
zük, tapasztaljuk ennek a vakond-hadiá- 

undoritó keleti szelét. A debreceni 
zsidóság és a megvásárolt uszályhordo­
zók, akiknek sok-sok jó üzletét rontotta 
el a főkapitány hozzáférhetetlen fajma­
gyar puritán jelleme, akiknek sok borsot 
tört az orra alá az ő tántoríthatatlan 
energiája es vasökle, szabadulni szeretne 
tőle. Hiszen értjük mi a keservüket, pa­
naszukat, bánatukat. Ha a kormányhata 
om respektálja 30 éves szeplőtelen, érté­

kes múltját, ha méltányolja kiváló képes­
segeit és arravalóságát, ha az ország, a 
város érdekeit tartja egyedül szem előtt 
es magasabb méltóságba helyezi, nagyobb 
hatalommal ruházza föl: akkor az éősdi 
fajzat minden reménye a lábrakapás iránt 
aligha fiaskót nem vallott Debrecenben... 
Csakhogy mi is tudjuk ám ezt és résen 
leszünk !

TÁVIRATOK
Haller belügyminiszter?

Budapest, áprll 6, (Nemz, Sí. tel. j?l.) 
H líer Istvan kultuszminiszter bílügyminiszter- 
ségének kérdése egyre jobban előtérbe lép, 
minthogy Ber.iczky Ödön az ellene indított rá­
galmazó hadjárat miatt nem haj'andóa belügy­
miniszteri tírcát vállalni. Haller belügyminisz­
tersége esetén a kultuszminiszfei tárcát B?- 
niczky Ödön, vagy Klebersberg Kunó gróf 
kípja,

Friedrichék ellenzékbe mennek
Budapest, áprií 6. (Nemz. St. fel. jel.) 

A Friedrich csoport a húsvéti ünnepek alatt 
tartott értekezletén elhatározta, hogy az esetben 
ha a nemzetgyűlés a békeszerződés elfogadása 
rrpllptt Hrtní ollen.Alko x,- ------f ----- ***• **i!tivi;uuna, 
hogy az ország keresztyén nemzeti jellegét és 
területi sérietlenségét minden körülmények kö­
zött meg akarja védeni.

Apponyi a miniszterelnöknél
Budapest, áp il 6. (Nemz. St. fel. jel.) 

Apponyi Albert gróf, a magyar bekedelegáció 
elnöke hétfőn délben látogatást tett Simonyi- 
Semadam Sándor miniszrere'nöknél és véle 
hosszabb megbeszélést folytatott.

Uj oláh ágy úgy ár
Budapest, április 6. (N. St. t. j.) Brassó­

ból jelentik, hogy az oláh kormány a győri 
ásyugyár leszerelt gépeivel Bui-aredben egy 
uj ágyugyárat szándékozik létesíteni. A mun­
kaiatokat megkezdték.

A Hadsereg eskütétele
Budapest, ép-ilis 6. (N. St t. j) A Ma­

gyar Nemzeti Hadsereg végleges megállapítás 
szerint vasárnap, április 11-én teszi le az 
ünnepélyes esküt a Vérmezőn.

A békeszerződés átadása
Páris, április 6 (N. St. t. j.) A Telegra- 

; fen In’ormation arról értesült, hogy Prasz- 
novszky Iván, a magyar békedelegáció főtitkára 
legköze ebb értesítést kap a nagykövetek ta- 

• «ácsától a békeszerzödés átadásának időpontját 
» illetőleg. A főtitkár táviratilag fogja az idő- 
. pontot Apponyíval közölni. Párisi körökben 

nagy a nizonytalanság arra nézve, hogy a 
magyar delegátusok a'ái jók e a békét, vsgy 
nen. Számítanak azzal az eshetős'ggd is, hogy 
nen fo’ják aláírni.

Forrongás a Felvidéken
Budapest, április 6 (N. St. t. j.) Nyi'ra 

városából e kező hírek szerint o’t a hkossig 
körö't nyílt forrongás tört ki a cseh erősza- 
krskod'sok miatt.

HÍREK
Üzeni a Felvidék is 

a kassai dóm kriptájából. a késmárki templom 
sírboltjából, — üzent a Vág, a Garam, az 
Ipoly, a Bodrog, üzent a Tátra, a Fáira, a 
Branyiszkó, üzentek a korhadt fakere ;ztek, 
üzentek az elnémítod ajkak, s üzenetük egy 

; szó csupán:
— Siessetek!
— Rettenetes, ami ott történik. . . Zseb- 

í rák patkó tapadja a háronszioü lobogót, zseb 
rák tömlöc fajija el a magyar szót, zsebrák 
hóhér öli meg a honfi but. Vér és könny min­
denütt. Az ősmaoyar végeken, a büszke sas-

■ fészkekben, a viharvert ódon városokban, a fa- 
i tornvos apró tótf Ivakbin egyformán némán 
j tűrik a szenvedést, a megaláztatást, s csak 
I titkos könnyűikbe fojtják be a panaszt, a Jaj- 
i kiáltást. De az idehallik A könnyet lehozza a 
í futó Duna, — Tisza, a sóhíj t lefújja a Magas­
ig Tátra le a nagy Alföldre a szabad magyar 
t rónára s ökölbe szorul a magyar kéz a baráz-
i dák ölén. Kipirul az arc, lázban ég a szem, i 
i megdobban a szív, megcsörren a kards a vá- 
i faszt viszi, süvíti a tavaszi szél Késmárk felé:

— Megyünk!
Csak még egy kicsit tűrjetek, csak még

■ egy picit szenvedjetek, mig magunkat összeszed­
ni jük. Csak annyit, hogy megszáradjon testiin- 
! kön a vér. csak annyit, hogy lélegzetet vegyünk, 
I hogy mozogni tudjunk. . . S akkor jöhet a sátán 
| minden cimborája, jöhet az orkán, jöhet a vész, 
I magyar sastoliat meg nem állítja, föl nem tar­

tóztatja semmi a világon !. . .

— A Debreceni Gazdasági Egyesület folyó 
l ó 5-én tartotta rendes évzáró közgyűlését. 
Impozáns tömegben jelentek meg városunk 

i napbarnított arcú gazdái és feszült figielem- 
msl kisérték a közgyűlés tárgyalásának minden 

i mozzanatát. Egy hosszú évnek hatalmas mun- 
! kásságáról számol be a közgyűlés. Jéna István 
í elnök rámutatva az elmúlt idők zivatarjainak 
í menőgardasági hatására, az ülést megnyitja. 
I M glepően domborodik ki az egyesület elmúlt 

évi működése a titkári jelentésben, mely be­
pillantást enged arra, hogy városunk és gaz­
dáink mezőgazdasági érdekét a vörös malom 
is, az egyesületet feloszlató rendelet dacára is 
r egvédelmezte, továbbá hányszor volt helybeli 
halászainknak segítségére, avagy gazdáink

I é.dekenek védelmezőiére a román megszállás 
! szomorú napjaiban az erőszakos román paran-
■ csak eseteiben. Városunk mezőgazdaságát a 

román megszállás alatt ér! károkról az ada­
tokat a megszállás kezdetétől fogva gyűjti és 
dolgo za fel. Hogy a csendben folytatott mun­
kásságát illetékes köiök is méltányolták és 
erdemhgesnek találták, mutatja az, hogy a 
versaiilesi békekonferencia elé beterjesztett do-

! kumentumok egyikét francia és angol fordítás- 
! ban az egyesület a saját bélyegzőjével és alá- 

iiásával is ellátta. Az egyesület kebaiebcn mű­
ködik a lótenyésztő-bizottság is, melynek elnöki 
tisztsége az előző elnök Debrecenből történt 
eltávozása miatt egyidrig betöltetlen volt. 
A közgyü'és a lótenyés’.bizottság elnökévé 
eyyhangu'ag C áky Jánost vllasz'otta meg. A 
közgyűlés a 8zámvizs?,á'ó bizottság által elké­
szített és a kö gyülé’hez beterjesztett pénztári 
jelentést 1919 évről a számvizsgMó je'entéssel 
együtt jóvá hág/óla •» elfogad a. Csekélyebb je­
lentőségű egyesületi ügyek éj éli ítélése után 
elnök a gyűr st bezárta,

— A Csokonai színház g ásza. Síiihát- 
iátogató közönségül) se*, de a magyar szm- 
müveszetet is fíjdaitn’san érinti a< a veszte­
ség, mely a kis Borosn^y Kató halálával érte. 
Törekvő, re,?,Ínyekre jogosító ta’ja volta szin­
usznak az alig 23 éves fiatal művésznő, kij alig 
13 napi be e jség után döntötte sírba az agyburok- 
lob, T,:gngn temették óriási részvét melleit 
Az egyházi szertartást dr Lindanberger János 
prépost végezte, könnyekig megha’ó búcsú­
beszéd kíséretében. Uánt a színház személy­
zete é mkelt, m >jd a zenekar játuoha el 
Beethoven gy isz nduióját. Azu'án pá'y jtársai 
nevében Biha.i Ákos búcsúztatta a ko'án el­
hunyt kollégát, mi e az összes debreceni ci­
gányzenekarok játszottak szép gyászdalokat. 
Végre a színházi zenekar i idu’ója közben meg­
indult az óriási néptömeg, hogy u'olsó útjára 
kisérje a korán elhunyt művésznőt.

A Debreceni Keresztyén Kisgazda és 
Földmivespárt irodája Piac-utca 7. szám 
alatt van.

— Li’ztkönyvak beszolgáltatása. A mi­
nisztérium re,delete alapján saját érdekében 
nyomatékosan figyelmezteti a közélelmezési 
ügyosztály azokat, akik hatósági lisztellátást 
élveznek és ennek dacára esetleg liszt vagy 
búzakészletek birtokában vannak, hogy I szt- 
könyveiket búza, vagy liszt készletük erejéig a 
városi lisztirod inál ha!adéktalanul és annyival 
is inkább szol^á'tassák be, mive! elleneseiben 
kettős ellátás miatt súlyos kihágási büntetésnek 
teszik ki magukat. Közélelmezési ügyosztály.

— Rendőri hir. Kézrekerűlt padlástolvaj. 
A múlt hő 29 én Pap? Jenő mav. ellenőr 
(Hatvan-u. 1 sz.) panaszt tett a rendőrségen 
i?me-etlen ieiles ellen, aki a padlásra felteritett 
fehérneműik egy részéi e loota. Másnao virra­
dóra a kamarájáig a? ablakon keresztül 2 
»üstölt sertésoldait vittek el. A rendőri nyo­
mozás msgállapi’otia, hogy a ruhanemüeket 
Péter Gyula o’áhláoosi születésű 25 éves nős 
pí-ksegéd, Csillag u. 55 szám alatti lakos 
lopta el. Letartóztattak.

— A debreceni háziezred zenekara
Zenészeit azonnal felvétetnek. 

Olyanok, akik már kalonazenekarban szolgál­
tak, előnyben részerü n’k. Jelentkezni lehet 
délelőtt 9—12 és délután 2—4 ig Nőth Antal 
ezredkarmesterné’, Szent Anna 20. szám.

— Tiszti igazoláshoz szükséges nyomtat­
ványok tényleges , tartalékos-, népfelkelő-, 
nyugdíjas-lisztek és ti kijelöltek részére a II. 
sz. tiszti igazoló bizottságnál (Darabos-utca) 
kapható.

— Debreczeni Gazdasági Egyesület értesíti 
tagjait, hogy a zászló átadási ünnepségekhez a 
belépőjegyeket az egyesületi titkári hivatala egye­
sületi tagok részére csütörtökön és péntekea 
osztja ki.

— Debreczeni Gazdasági Egyesület tagjait 
felkérjük, hogy ha nocsaiauiagjatE a szomoati 
zászlóavatáson magyar ruhában kívánnak részt 
venni, jelentsék be titkári hivatalunkban csütör­
tökön estig, hogy számukra a belépő jegyet meg­
szerezhessük. Elnökség.

— Debreczeni Gazdasági Egyesület felhívja 
azon gazdákat, kik hatósági közreműködéssel de­
cember hó folyamán a román parancsnokság ré­
szére tengerit és takarmányt szállítottak, sz.rda 
délig okvetlen jelentkezzenek titkári hivatalunk­
ba , különben a részükre nálunk elhelyezett pénzt 
rendelkezésükre bocsátjuk.

— A KÖNTÖSGÁTI háborús konyhakert 'szét tagjai 
felhivatnak arra, hogy folyó ho 8 án. csiltírtöklin délutás 
3 órára a k'ilsö, két, téglagyár melletti földön, 10-én, 
délután 3 Arára pedig a belső, a böszörményi vasúti meg­
áldó örhaz mel’ettl földön a birtokok kimutatása végett 
je enjenek meg. Az intézöség.

— Stengel Károly a debreceni m. kir. 
álla’ri rendőrség fogásza fogmUtermét 
Batthyány-u. 16.sz.a.(saját ház) áthelyezte. 
Fogad d. e. 10 —,S-ig, d u. 3—S-ig.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
Péterfia-utca 53 alatt az udvarban balra.
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Színház
Rovatvezető: Z1VUSKA JENŐ dr.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
Szerdán C) bér let: Túl a N.fyktiványon, operett

VIÜSZ1NHÄZ :
Szerdán «íhcs előadás.

* Katonatlősdások. Husvét másodnapján 
délután B^nk bárt néztük végig a V>gszin 
házban. A nézőtértn sek katona veit jehn és 
pedig a legén ségi állományból. Igaz gyönyö­
rűséggel nézték végg és lelkes megindu'á; sa’ 
hal'gatták a legnagyobb nr gyár szomorujité 
kot a rri vitéz, drága fiaink. Eszűnlbe jutott, 
hogy néha napján, moncju't havonként egy 
szer, legfeljebb kétszer nem lehetne-e a hely­
őrség számára les állított árak mellett katona­
előadásokat tartani ? Tisztán nemzeties mű­
sorral. Például előadni megir.t Bánkét es 
felújítani a kedves, huszáros népszínművet, a 
Piros bugyeláiist? A színház nemcsak mu­
latóhely, de a szívnek, a .'éleknek igazi neve ő 
iskolája is s hisszük, hogy derék népűnk, 
ha a színház módot nyújt rá, ezt a művelő 
dési intézményt a maga épülésére, okulására, 
de egyúttal gyönyör! ödtttésére látogatni is 
fogja.

UftAI¥IA
Szerda, csütörtök

Afrikai film

Szerda Csütörtök
ápril 7 S.

Sporlszálhímosi)!!
Kalandor történet 4 felv

Lia Mara a főszerepben

H tánezos
Csali ni lenne fodrász a 

világon
Vígjáték 4 felvonásban.

i bestia
Dráma 5 felv.

Előadások G és 8 órakor. EKadásek 6 és 8 órakor.

BPHI HimJETKEH.
Hétköznapokon fiz szóig 5 korona, minden tayábl» 
szó 5Ö fillér. -■ Vasárnap tiz szóig 6 K, mindea 
további szó bt) f. Vastagabb betűből szedve duplán 

számiítatik.

ARAX1 BIKA ilIOZB
Szerda, csütörtök április 7 8.

Notdisk film
HANS HYAN REGÉNYE

LÉLEKVÁSÁR
6 f:lvonás.

Előadások (j éi 8 órakor.

DdjmzEnl iparosok
FORGÁCS I.
: MlÖBáS. 8äii|is-il«a. :

Eíveszeti
hétfőn a Szent Anna-utcai 
iemptonitó' a Közvágóhi- 
uig egy IA 
uarkötÖ.
jutalom

láncszerű arany 
Megtaláló illő 

j__  _ e lenében átad-
hitja Közvágóhídon Bla- 

zseknél.

Csak
10 koronáért készít iga­
zolvány és bérletképet — 
Gtorsfénvirda Petőfi-tér.

HamiefognKat
töröttet is veszek — Jó­
zsef fair- herceg u. 10 w.

* Füredy F. Gusztáv negyedik e’öadás'.n 
bemutatásra kerül Heimlich Iona közretrükö 
désével Liszt Ferenc. Az előadás április 17-én 
lesz ugyancsak a Zenede termében és erre az 
előadásra a jegyek már átvihetők Gárdosnál. 
Tekintettel a rcrdkivűli érdeklődéire kéretik a 
Fűiedy-előadások törzsközönsége, hogy a je 
gyeket még e héten átvenni szíveskedjék, me t 
azután a jegyek csak a jelentkezés sorrend­
jében esznek Gárdosnál kiadva. Heimlich Ilona 
ki a Chopin-előadás on oly nagyszeiü sikerrel 
mutatkozott be, ezúttal megint grandiózus mű­
sorral szerepe), játszani fogja Liszttől a leg 
bravurosab alkotásokat, löztük a Ricordanzat, 
a Mefiszto-\ altéit, a Campar eltilt stb. ésvágül 
« 6-dik magyar tapsodidt.

Naftwltef
C^apó-ufca 1. sz. 
üvegezés! és képkeretedé'! 
vállalata ttlkrök és ablakok 

nagy választékban.

Két 
hasas magkoca eledz Si- 

monyi-ut 26. D.

Haivan-trtCftt ház 
kettős udvarral, gyártelep 
nek kiválóan alkalmas 

eladó Egymalom-u. 3

ISO hotdss 
bolgárkertészet vezetésére 
alkalmas diplomás ker­
tészt keres a szerencsi 
cukorgyár azonnali belé­
pésre. Tudakozódni Ho­

mokkert-utca '3.

Két 
but< rozott szobát keresek 
keresztyén családnál fürd1« 
szó ával, villanyvilágítás­
sal, a belteriih len. Cím a 

kiadóban.

Jó minőségű 
réti széna, takarmányrépa 
nagy mennyiségben, za­
bos bükköny vetőmag, — 
m hat' és mustármag kap­
ható Molnár István gaz­
dálkodónál Hajó-utca 2

Azonnal!
megvételre keresek !■;<:< 
»álható kézi tengeri mor­
zsoló! Molnár István Hajó 

utca 2 szám.

HiSS FBFEfiüZ

I
női s^abó l’iao-w. 
Só szám. Izltaes 
munkát jutányos 
áron késeit.

Koros Sándor
IéiII-jzíH izlelhea Plae-u.69.
Saját készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók

Csőszt
keretnek a bírósági tiszt­
viselők. Jelentkezés ked­
den délelőtt Járásbíróság 

földszint 7-

Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Szent Anna utcze C. szám.

FOGHÚZÁS FOŰTtjMÉS

Bó'yegzőgyárés véső­
intézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.

MAKULATUR PAPÍR 
kilószámra kapható la- 
i unk faiadöhivaUlában.

Elveszett 
egy tehé (kicsiny, korcs, 
pirostarka) a Nagyerdőről 
csütörtökön éjjel. Megta­
lálója illő jutalom ellené­
ben értesítse a városi er­
dőhivatalt Nagyerdő 12

Haszonbérbe 
azonnal kiadó a vaggou- 
gyárral s emben 22 hold' 
föld Értekezhetni Debre­
ceni Gazdák Bankja Kos­

suth-utca 17. szám.

Tavaszi öltönyöket “Ä1
fordítások a legolcsób- »I Cr9£ TV 
btm és csinosan készülnek ■ s I r I ui <
• í úri szabó Uzletóben Kossuth uteza 58. szám.

3—4 szobás
bútor zatlan lakást keres 
azor.nalra vagy május el­
sejére Oesiei reicher szá­

zados

Valódi
ezüst 6 személyes evő­
készlet eladó Nap-u. 5.

Szőlőkaró
uj olcsón eladó. Nyil-u.

20 szám.

k Bsíjíulnliízi Irglík lelulHt:
* Tel a Nagykrivánon operett ma kerül szilire 

* Csokonai színházban Ancsurát Árkossi Olga játsza. 
Nagyobb szerepeket játszanak : Székely Gyula, Várnai, 
Szigeti Jenő.

Jóira! müve, az Atanyember uj betanulással 
csütörtökön kerül színre. A címszerepet Bihari Ákos 
játsza

Az Ócskái pár pénteken lép fel a Hoffmann 
meséi operettben

* A sport zélhániosok, Ezy rendkívül izgal­
mas és érdekes témájú kalandortörténet ez, melynek 
Mteséje a turftéren játszódik le. tálunk egy izgalmas 
birkózást is. A műsor második slágere a „Csak ne 
lesne fodrász a v 1. gon“ cimü.4 felvonásos vígjáték. 
Bemutatja az Apollo.

* Nordiek film az Arany Bika Moziban. 
Hans Hyan Lé.ekvásár című regényét 6 felvonásban 
siutatj.i be ma és holnap az Arany Bika Mozi. Elő­
adások ö és 8 órakor.

— A táncos bestia dráma 5 felvonásban E 
nagy hatású dráma főszerep!, je Lia Mara az ösmert 
filmdiva. Bemutalja ma és holnap i.z Urania.

Akác és tölgyfát
minden mennyiségben
ölenként és aprítva

alyánszkyOresíttiizifdnEi’Bt-ksílö
Mihlős-u. végén, Szaboszlál-ut 1. tis Fto. S3.

házhoz szállítok 
métermázsdnként
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— Feihivá». Felhív m Debreczcn város gaz- 
dakörönsegét, hogy a városi sorompókon kivitt eső 
birtokaikra mindenféle vetőmagot és élein iszeit csak 
úgy szállíthatnak ki, ha erre a városi közélelmezési 
hivat a’ ‘ni íPí-.r n <1 I om \ «IX- .♦ ,l A1-. ♦
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DR. RACZ-FELE
SCABÍOL

kipró á't ezer a lovak rühöss-ge ellen
EGY LÓRA VALÓ ADAG ÁRÁ : 100 K.

Használati utasítás minden dobozon 
mellékelve. Főraktár:

DR RSX FERENC KÖZPONT!
DROGÉRIÁJA

DEBRECEN, VÁROSHÁZA ÉFuLET.
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kérnek. Debrecen, 1920 ápr. ß Rostás István, rendőr­
főkapitány

SPORT
A Nyomdász Sport Club és ■ Kereskedelmi 

iskola válogatott csapata szerdán d. u. 4 órai kezdet­
tel a DTE nagyerdei pályáján football-mérkőzést tait.

DTE—DKASE 2:0 Szép közőnseg előtt folyt 
le a két régi rivális csapat barátságos mérkőzése. Ai 
első félidőben mindkét csapat szép és nyugodt játé­
kot produkált. A második félidőben a tempót jobban 
bíró DTE fölénybe kerülve, egy II esből szeizi meg 
a vezető gólt, mit később 2 re szaporít.

Értesítem a tisztelt E j£ gr gX TC 0EÍ 
megbízóimat, hogy “ * «
és mindenféle színre festek. Tisztítok férfi és női 
ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 8 
nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kí­
vül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. — Becses 

pártfogást kér
Hungária gőzmosó és kelmefestő v. gy- 

tisztitó vállalat
Debreczen, Páterfia-u. 4. Telefon 399.

Kiadja i
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAP 
KIADÓVÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRS.

E számért főszerkesztő felefős.

Keráhpáp 
szabadonfutó és egy 
hegedű eladó Dugo- 
vics Titusz-utca 8.
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Most érhezstt áruk!
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Citrom 
Datolya 
Aíxi olaj 
Bihari pont Cipőkrém 
Répamagvak *" ‘ ‘
Papirzslneg 
Kénpor 
Salalcali 
Gyertya 
Fogvájó 
Vérnarancs 
Mogyoró 
Füge 
Palugyni bor 
Csokoládé 
Mustár _________ ____ ______
GyümöfcsJamParkett kenőes

Vasper legolcsóbb beszerzési forrása

Raffia 
Gyufa 
Sora’x

Mandula 
Mazsola 
Orosz hal 
Luczerna mag
Kelkáposzta mag
Kénlap 
Likőrök
Fwnyö mag
Rézgálic
Karalábé mag
Pipereszappan 
Paradis sommártás

Remisek Gézánál
K®ssuth»utca.
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Akademie Internationale
Széchényl-utca 42. sz. 1. cin.

Francia, Angol, Német, Olasz, Román, Magyar 
magánórákban és tanfolyamokban 

njfsnfDijiisnoliniinilEii hó elsején!!
A tanfolyamo’ ra csakis általános műveltséggel 

rendelk' tök vétetnek fel.

Húsvéti szórós dugós parfümök ti!
AdJmiUlt, Vilamlnt kimért parUmők prima mlnő»é||ben, manikűr kasetták 

valamint mtnJenféle piperecikkek, »toppanok legolcsóbban »zerezhetők te a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42
Kiver, uott „ Migyer N»m»ati Könvv- és> UpHadó váll «1st nyomdájában Pe^nc~ Jdr.vrLPt v


